
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 18.06.2020 

 

Das Protokoll ist noch nicht genehmigt, aber zur Veröffentlichung freigegeben. 

 

Teilnehmer: Diakon Stangl, Frau Bastian-Hagenhoff, , Frau Fechteler, Herr Goller, Dr. 
Habersetzer, Herr Heilmann, Frau Müller, Sr. Klara Sexlinger, Frau Stadlmayer, Frau 
Vogl, Frau Deschauer, Vertreterin des PGR St. Bernhard. 

Entschuldigt: Frau Bienemann, Herr Colner, Frau Kiemer, Frau Dr. Klemenz, Herr Pi-
miskern, Herr Schmidl, Herr A. Habersetzer, Vertreter der Kirchenverwaltung 

 

TOP 1 Herr Goller begrüßt die anwesenden PGR-Mitglieder und eröffnet die Sitzung. 
 
TOP 2 Als geistliches Wort trägt Herr Goller das „Gebet aus der Enzyklika „Laudato si“ 
vor. 
 
TOP 3 Herr Goller stellt die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest, die Tagesord-
nung und das  Protokoll der letzten Sitzung werden genehmigt. 
 
TOP 4 Nachberufung von Sr. Klara Sexlinger. Sr. Klara, Nachfolgerin von Sr. Agnes 
im Theresianum stellt sich vor: Mit 18 Jahren Eintritt in den Orden der Schwestern vom 
Göttlichen Erlöser (Niederbronner Schwestern), Ausbildung zur Krankenpflegerin, spä-
ter entsprechend dem Bedarf des Ordens Verwaltungstätigkeit und Übernahme ver-
schiedener Verwaltungs- und Leitungstätigkeiten in Deutschland und Österreich, zuletzt 
in der Provinzleitung in Neumarkt/Opf. Seit April 2020 im Theresianum. 
Nach kurzer Aussprache erfolgt die Nachberufung in den PGR einstimmig. 
 
 
TOP 5 Im Bericht aus der Pfarrei und dem Pfarrverband teilt Diakon Stangl mit, dass 
sich das Hygienekonzept und der danach gestaltete Gottesdienstbesuch eingespielt 
haben. 
 
Der Patroziniums-Gottesdienst in St. Magdalena findet am Sonntag, den 19.07.um 
09:20 Uhr statt, allerdings mit den üblichen Einschränkungen: Im Anschluss gibt es we-
nigstens ein Steh-Bier unter Beachtung der Abstandsregeln. 
Die Ewige Anbetung am 22. 07. beginnt um 9:00 Uhr mit Hl. Messe und Aussetzung 
des Allerheiligsten, folgende Gruppen übernehmen Gebetsstunden: 10:00 Senioren, 
11:00 Uhr Kolping, 12:00 Männer (Gerd und Rupert), 13:00 Pfarrbibliothek, 14 Uhr Mis-
sionskreis, 15:00 Uhr KfD, 16:00 Schwestern des Theresianums. Um 17:00 Uhr ist 
Schlussandacht und Einsetzung des Allerheiligsten. 



Am 05.07. um 9.30 ist ein Gottesdienst unter freiem Himmel in Puch neben der Kirche  
Die Erstkommunion für St. Magdalena ist für den 11.10 geplant. Ein Termin für die Fir-
mung ist noch nicht bekannt. 
Herr Goller weist auf die Aktion "selbstgenähte Stoffschutzmasken für unsere Part-
nerstadt Cerveteri in Italien" hin. Sie war ein sehr schönes Zeichen der Verbundenheit, 
gerade in dieser schweren Pandemiezeit. Die Medien haben darüber sehr positiv be-
richtet. Über 500 selbstgenähte Masken konnten nach Italien geschickt werden. Herzli-
chen Dank an die vielen Mitwirkenden. 
 
TOP 6 „Laudato Si Jahr“ Was wollen/können wir tun? Herr Goller stellt die Kernthe-
sen der Enzyklika von Papst Franziskus dar. Er hat sie 2015 anlässlich der Pariser Kli-
makonferenz verfasst, sie sollte die Regierenden zum Schutz unserer Lebensgrundla-
gen motivieren. Die bis jetzt düstere Bilanz bewegt Papst Franziskus, eindringlich an 
seine Botschaft zu erinnern. Grundgedanke ist die Sorge für das eigene Haus. 
Diakon Stangl schlägt vor, das Thema im Ernte-Dank-Gottesdienst aufzugreifen und 
einen Baum zu pflanzen. Einen geeigneten Standort könnte man bei der Stadt erfragen.  
In das Thema sollte auch die Jugend der Pfarrei einbezogen werden, diskutiert wird 
auch eine gemeinsame Müll-Sammelaktion beispielsweise im Bereich um die Kirche. 
Bis zur nächsten Sitzung werden die Ideen bedacht und weitere Ideen gesammelt. 
 
TOP 7 Berichte aus den Gremien und Arbeitskreisen 
 
Pfarrbücherei: Frau Fechteler hat ein Hygienekonzept erarbeitet, u. a. Desinfektion der 
Bücher mit Alkohol (was den bereits abgeschafften Plastikeinband erneut erfordert). 
Seit 17. 06. dürfen sich 6 Personen in den Räumen aufhalten, allerdings ohne zu ver-
weilen.  
 
Missionskreis: Wie Frau Müller berichtet, haben die Damen des Missionskreises Mund-
Nasen-Masken hergestellt und bei den ersten Gottesdiensten nach der Schließung ge-
gen eine Spende zur Verfügung gestellt. Nicht benötigte Masken wurden in die Cervete-
ri-Aktion eingebracht. Entsprechende Spenden und eine Aufwandsentschädigung er-
brachten für den Misssionskreis 550.- €. 
Auch wenn  an Mariä Himmelfahrt sicher weniger Gottesdienstbesuchern als sonst zu 
erwarten sind, soll eine angemessen Zahl von Kräuterbüscherl hergestellt werden. 
 
Kinder-/ Familiengottesdienstkreis: Frau Stadlmayer weist auf die Video-Clips von Frau 
Kuhbandner hin, die sie an Stelle der bis jetzt ausgefallenen Kindergottesdienste gestal-
tet hat (beginnend vom Palmsonntag bis zum Dreifaltigkeitssonntag, nächstens zum 
Johannisfest am 24. 06.). Alle, die die Videoclips gesehen haben, äußern sich sehr an-
erkennend und dankbar für die sehr persönliche, verständliche und engagierte Arbeit.  
Am 28.06 um 9:30 findet in St. Magdalena der erste Familiengottesdienst statt. 
 
St. Bernhard: Laut Frau Deschauer ist der Pfarrsaal noch geschlossen, man hofft auf 
baldige Lockerungen. Erfreulich ist immerhin, dass nun die Renovierungsarbeiten am 
Kirchturm begonnen haben. 
 
Ministranten: Herr Heilmann und Frau Stadlmayer können von Skype-Gruppenstunden 
berichten. So wird der Kontakt zu den Gruppenmitgliedern aufrechterhalten, obwohl 
noch keine realen Gruppentreffen stattfanden. 
 
KfD: Frau Vogl weist auf die sehr gut (Corona-angepasst) besuchte Maiandacht am 
21.05. hin. Am 02.07. um 18:00 Uhr findet in St. Magdalena eine Eucharistiefeier für die 



KfD statt. Ein dritter Mitgliederbrief ist erschienen, die erste Teamsitzung ist demnächst 
geplant. 
 
Taizè-Gebet: Am 26.06. findet erstmals wieder ein Taizè-Gebet statt, mit Hygienekon-
zept und ohne eigenes Singen, um 19:00 Uhr im Chorraum von Fürstenfeld. 
 
Senioren: Frau Hagenhoff bedauert, dass verständlicherweise seit März nichts mehr für 
Senioren stattfand. Immerhin war am 18.06. die erste Teamsitzung. In diesem Zusam-
menhang weist Sr. Klara darauf hin, dass auf absehbare Zeit im Theresianum keine 
Veranstaltungen möglich sind. Die Mitglieder des PGR sind sich einig, dass bei allen 
Veranstaltungen Vorsicht geboten ist, dass unbedingt vermieden werden muss, dass 
Infektionen von einem Gottesdienst oder einer sonstigen kirchlichen Unternehmung 
ausgehen und dass die Angst vieler Menschen zu verstehen ist. 
 
Kath. Männerverein: Herr Goller plant, demnächst die Treffen wieder aufzunehmen 
 
TOP 8 Verschiedenes: Auf Nachfrage von Frau Müller erläutert Herr Goller, dass die 
Gerüste in der Klosterkirche Fürstenfeld dazu dienen, die Seitenaltäre nach und nach 
zu reinigen. 
Ein Pfarrverbandsausflug findet heuer nicht statt, Herr Heilmann stellt eine Radtour zur 
Diskussion. 
 
 
Nächste Pfarrgemeinderatssitzung am 15. 07. 2020, Ort wird noch bekanntgegeben. 
 
 
 
Vorstandssitzung: wird per E-Mail vereinbart 
 
gez.        gez. 
Gerd Goller       Dr. Rupert Habersetzer 
PGR-Vorsitzender      für das Protokoll 


